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Esercizio 1.

Si specifichi, usando il formalismo BNF o EBNF, la grammatica di un linguaggio
composto di frasi del tipo:

a8, asds938, bdfd09, adi, ...

In sostanza, le frasi devono iniziare con dei caratteri e terminare con delle cifre.

Esercizio 2.

Si specifichi, in BNF/EBNF, una grammatica le cui frasi sono combinazioni di
coppie miste di caratteri b e d (bd o db) seguite dal carattere -, seguite da un
numero dispari di 0. Ad esempio,

bdbdbddb-0, bd-000, bdbdbd-0
sono frasi che appartengono al linguaggio, mentre
bd-00, bdb-0, dd-0, db

sono esempi di frasi che non appartengono al linguaggio.

Esercizio 3.

Si specifichi, in BNF/EBNF, una grammatica che definisca palindrome in un
alfabeto composto delle sole cifre 0 e 1. Le palindrome sono parole che si possono
leggere partendo da destra o da sinistra:

101, 0110, 10101, 00O, ...



SOLUZIONI

Esercizio 1.

V={ab ...,201..9}
N = { <frase>, <caratteri>, <cifre>, <carattere>, <cifra> }
P = { <frase> <caratteri> <cifre>

<caratteri> = <carattere> { <carattere> }

<cifre> <cifra> { <cifra> }

<carattere> == a|b|...|z

<cifra> == 0|1]...]9

}

S = <frase>

Esercizio 2.

V={bd,0, -}
N = { <frase>, <caratteri>, <coppia_car>, <cifre>, <coppia_zeri> }
P = { <frase> <caratteri> — <cifre>
<caratteri> 1= <coppia_car> { <coppia_car> }
<coppia_car> == bd | db
<cifre> = 0 { <coppia_zeri> }
<coppia_zeri> == 00
¥
S = <frase>
Esercizio 3.
V={01}
N = { <frase> }
P = { <frase> 0]1]00]11 |
0 <frase> 0 |
1 <frase> 1

}

S = <frase>



